

中央农办部署加强农村高额彩礼问题综合整治

新华社银川9月1日电 (记者胡璐) 综合整治农村高额彩礼问题是党中央关注、老百姓关心的一件民生实事。中央农村工作领导小组办公室将加强部署, 推动农村高额彩礼综合整治落地见效。

这是记者1日在宁夏召开的部分省份农村高额彩礼问题综合整治经验交流会上了解到的。

近年来, 各地区各有关部门在宣传引导、婚俗改革、婚恋服务、打击婚托婚骗等方面综合发力, 推动局部地区彩礼上涨势头得到有效遏制。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人在会上表示, 农村高额彩礼问题是文化习俗、性别失衡、城乡差距等多方面因

素交织造成的, 必须持续用力、久久为功。要聚焦重点任务和重点地区, 坚决打好农村高额彩礼整治攻坚战、持久战。扎实开展彩礼状况摸底调查, 加强农村婚恋公共服务, 依法规范彩礼行为, 加强宣传教育引导。

此外, 还要探索建立既治标更治本的长效机制, 如扎实推进乡村建设行

动, 提高乡村宜居宜业水平, 更好解决农村青年生产生活的后顾之忧; 根据农村适婚群体的情况, 有针对性给予帮扶和指导, 帮助他们提高能力、增收致富、改善生活水平, 提高婚恋成功率; 依法依规出台一些“低彩礼”和“零彩礼”激励措施, 让家庭切身感受到移风易俗带来的实惠好处。

超9亿人次! 2025年铁路暑运发送旅客创新高

□新华社记者樊曦 丁怡全

8月31日, 为期62天的2025年铁路暑运落下帷幕。

记者9月1日从中国国家铁路集团有限公司获悉, 7月1日至8月31日, 全国铁路累计发送旅客9.43亿人次, 同比增长4.7%, 创历史同期新高。

——看运行, 运力保障再提升

暑运期间, 铁路部门在三季度列车运行图的基础上, 编制实行暑期运行图, 全国铁路日均安排开行旅客列车11330列, 同比增长8%。

一方面, 用好京哈高铁京沈段、沪昆高铁杭长段高标运行和渝厦高铁重庆东至黔江段、重庆东站等新线、新站能力; 另一方面, 动态分析铁路12306售票大数据, 根据旅客出行需求灵活调整售票策略, 及时增加热门方向、区间和时段运力投放。

在华中, 国铁郑州局充分发挥“米”字形高铁成网优势, 精准实施“一日一图”, 采取加开临客、动车组重联等方式, 加大管

内京广高铁、济郑高铁、郑渝高铁等重点线路高铁公交通行力度。

在西北, 针对暑期研学、旅游等团体客流行增长的情况, 国铁乌鲁木齐局积极对接教育、文旅等部门, 协助办理团体票、提供便捷进出站、交通接驳等服务, 全力满足团体旅客出行需求。

在西南, 7月18日起, 中老铁路昆明与万象间增开一对国际旅客列车。自此, 昆明与万象间每天的国际旅客列车数量增至4列, 昆明站、昆明南站均有国际旅客列车始发和终到, 为旅客出行提供更多选择。暑运期间, 中老铁路发送跨境旅客3.5万人次。

——看文旅, 激活消费新动能

今年暑运, “铁旅融合”成为一大亮点。铁路部门组织开行亲子游、研学游、红色游、康养游等各具特色的旅游列车和银发专列, 推出多种旅游计次票, 串联美食美景和人文名胜, 实现“昼游夜行”“快旅慢游”, 为旅客提供丰富的出游选择和高品质的旅行体验。

在长三角, 铁路部门依托发达的高铁网

络和公交通行的高铁列车, 精准对接赛事安排, 联合地方体育、文旅等部门, 创新推出“苏超”球迷专列服务。

在闽赣大地, 国铁南昌局围绕“厦门+泉州+武夷山”“南昌+吉安+龙岩”“南昌+赣州+福州”等热门线路, 设计了7款旅游计次票产品, 将闽赣两省多个热门旅游城市串联起来, 为旅客灵活组合行程、合理安排时间、深度游玩提供便利。

在西南, “高铁游”持续火热, 川青铁路旅客发送量一路飙升。国铁成都局黄龙九寨站开启“破纪录”模式, 8月10日, 该站以发送旅客15230人次创下单日旅客发送量新高。

今年暑运, 万千旅客坐着火车去感受“诗和远方”。国铁集团统计显示, 暑运期间, 全国铁路累计开行旅游列车579列, 同比增长31%, 为旅游经济、银发经济发展注入新活力。

——看服务, 出行之路更温馨

增加11台空调机组和100余部通风机, 用智能温控系统将候车室温度保持在

17至22摄氏度之间……今年暑运, 作为内蒙古最大的高铁站, 呼和浩特东站的“避暑”方式得到不少旅客点赞。

不仅是呼和浩特东站服务升级, 草原铁路沿线, 丰镇北高铁站圆满完成首个暑运考验。车站内, 智能服务机器人“草原丰丰”热情迎接八方游客, 旅客仅需刷身份证件即可在1分钟内快速完成重点旅客接送站登记、查询历史记录等服务。

行走旅途, 如何进一步提升旅客平安有序温馨出行体验? 各地铁路部门积极推出务实举措。

国铁武汉局武汉站等各大车站加强与公交、地铁等地方交通部门协同联动, 共享客流信息, 确保有序接驳, 打通旅客出行服务“最后一公里”。国铁兰州局在兰州西站、银川站等主要枢纽站增设快速换乘通道, 减少中转时间, 并在高峰时段增派工作人员引导, 避免客流拥堵。国铁昆明局在中老铁路国际旅客列车上提供“丝路漫游”二维码扫码服务, 扫码即可获取中、老、英三语出入境卡填写模板、老挝景点介绍、老挝风土人情等资讯。

(新华社北京9月1日电)

超119亿元! 暑期档电影与观众“双向奔赴”

□新华社记者邢拓 杨淑君

国家电影局9月1日发布数据: 6月1日至8月31日, 2025年暑期档电影票房为119.66亿元, 观影人次3.21亿。《南京照相馆》《浪浪山小妖怪》《捕风追影》位列票房榜前三位。

“国产片集体发力, 7月中旬起热度逐渐走高, 市场表现稳中有进。”中国电影评论学会会长饶曙光说。

作为全年时间跨度最长的档期, 暑期档呈现出哪些特点?

题材多样, 丰富观众选择。

100余部影片今夏上映, 涵盖历史、动画、喜剧、动作、悬疑等多种题材类型。其中, 抗战题材影片和动画电影表现可圈

可点。

一批抗战题材电影登陆院线, 纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年: 《南京照相馆》取材于南京大屠杀期间侵华日军真实罪证影像, 《山河为证》展现中国人民14年抗战艰辛历程……观众在光影中回望峥嵘岁月, 汲取精神力量。

多部动画电影展开瑰丽想象, 彰显文化自信: 《聊斋: 兰若寺》铺展东方奇幻长卷, 《浪浪山小妖怪》渲染水墨美学, 《罗小黑战记2》打通多个神话“宇宙”……取材自优秀传统文化, 国产动画展现中华文化之美。

电影和观众相互选择、相互成就。“多部影片在网络平台获得高分评价, 优质内容满足观影群体多元需求。”猫眼娱乐市场分析师赖力说, 一些电影提前点映, 不少观众

见到市场反馈才进影院, 好的作品禁得住挑剔眼光。

微观视角, 引发观众共鸣。一间照相馆, 几个平凡人。《南京照相馆》聚焦抗战背景下小人物的坚韧不屈, 打动无数观众。

从宏大叙事转向微观表达, 不少影片将镜头对准时代普遍“你我”: 《长安的荔枝》展现唐朝九品小吏千里送荔枝的挑战全程; 《奇遇》探讨现实成长议题, 藏中当代观众内心……

观众希望在作品中看到鲜活饱满的人物形象。”中央文化和旅游管理干部学院研究员孙佳山说, 微观视角蕴含人文关怀, 让观众更易感同身受。

向“新”发力, 与观众同行。

文学经典家喻户晓, 如何常讲常新?

《浪浪山小妖怪》关注“西游”文本里少人问津的无名之辈, 《聊斋: 兰若寺》以全新的“井下故事”串联起5个原著短篇……创作者不满足于复述经典, 大胆用新叙事作新阐释。

原作珠玉在前, 如何拍出新意? 改编自香港电影《跟踪》的《捕风追影》“化繁为繁”, 用精彩密集的动作戏为影片添彩; 改编自同名话剧的电影《戏台》加入更多戏剧冲突, 增强艺术表现力。

“暑期档历来是观察中国电影市场态势的重要窗口。”饶曙光说, 中国电影人今夏推出一批叫好又叫座的作品, 好作品与好观众双向奔赴, 昰显了电影的艺术魅力与行业实力。

(新华社北京9月1日电)

石宇奇, 世界冠军!

□新华社记者田光雨 赵建通 王松宇

夺冠! 跪倒在地, 眼眶中噙满泪水, 石宇奇终圆世界冠军梦!

8月31日, 在巴黎阿迪达斯体育馆举行的2025年世界羽毛球锦标赛男单决赛中, 29岁的石宇奇以2:1战胜泰国名将昆拉武特, 首次摘得世锦赛冠军。

羽毛球世锦赛男单冠军有多难?

这是国羽时隔10年再夺世锦赛男单冠军, 上次夺冠还要追溯到2015年的谌龙。马来西亚一代名将李宗伟, 从未登顶世锦赛, 三次屈居男单亚军。

赛前, 世界排名第一、今年拿下四站高级别公开赛冠军的石宇奇被视为夺冠热门。

一年前的巴黎奥运会上, 他同样作为头号种子出战, 但在对阵昆拉武特的男单四分之一决赛中手感冰凉, 遭遇一场脆败, 赛后被外界扣上了“大赛疲软”的帽子。

一年后, 同一片场地, 同一个对手, 石宇奇用技术与意志俱佳的表现完成了“复仇”。

决赛中, 虽然首局被对手逆转, 石宇奇并未慌乱, 坚持在第二局耐心寻找机会, 用一次次突击打乱昆拉武特节奏。扳回一局后, 石宇奇在决胜局再次取得7分的领先优势。尽管昆拉武特一度顽强地将分差迫近至1分, 但石宇奇顶住了压力, 以21:18赢得比赛。

被问及最后几分是怎么拿下来的, 石宇奇说: “这样的比赛打到最后已经不存在体力问题了, 我们都很紧张, 就看谁更放松更敢打。”

不仅是这场跌宕起伏的决赛, 石宇奇这次整个世锦赛之旅都困难重重、险象环生, 凸显这块金牌含金量十足。

首轮比赛, 石宇奇抽到巴黎奥运会四强选手拉克什亚·森, 可谓是绝对的下下签。苦战晋级后, 他从16强赛开始, 连续经历四场三局大战, 平均用时超过73分钟, 而对手的平均年龄比他小

6岁。

八分之一决赛对阵东道主选手小波波夫, 石宇奇顶住主场观众压力逆转取胜。四分之一决赛中, 他与发挥出色的队友翁泓阳激战三局。半决赛对阵本届赛事“黑马”、加拿大选手赖俊皓后, 石宇奇靠一次毫米级的“鹰眼”挑战才逃过对手的赛点, 赛后累到在混采区吃面包才稳住血糖。

一场场鏖战过后, 石宇奇的大赛心态有了新的提升。“我一直都想赢, 不过之前很多时候是想赢怕输, 这次我只是想赢, 没有想过输了会怎样。我不需要再去证明自己什么, 而是用自己每一场比赛全力以赴的表现奉献给大家。”

享受着夺冠的喜悦, 石宇奇还没来得及思考世锦赛冠军对他意味着什么, 只在社交媒体写下一句简短的话语: “新的冠军头衔, 继续努力!”

(新华社巴黎8月31日电)

公示

根据《中华人民共和国城乡规划法》要求, 现将桂林旅游学院委托桂林市城市规划设计研究院编制的《桂林旅游学院学生宿舍1#、2#、3#、4#楼》规划方案予以公示(具体内容及图纸详见桂林市自然资源局网站、项目现场、自然资源局公示栏)。

该项目位于桂林市雁山区良丰路26号。具体内容详见公示图纸。

申请人及利害关系人如有异议, 请以书面形式将意见(署真实姓名和有效联系方式)于公示期内送达临桂区西城中路69号创业大厦西辅楼桂林市政务中心三楼D区13号窗口(联系电话: 5625041), 申请人及利害关系人依法享有要求听证的权利。

公示期限: 自公示刊登日起, 至顺延满7个工作日止。

公示网址: zrzyj.guilin.gov.cn

咨询电话: 0773-2850440

桂林市自然资源局
2025年8月29日

寻亲公告

姓名: 康家宁, 性别: 女, 大致年龄11岁, 于2014年8月27日在广西桂林市兴安县兴安镇两江医院门口旁边, 被捡拾人侯华玲抱养, 现暂由捡拾人侯华玲和康臣辉自行抚养。兴安县公安局城区派出所进行公告, 如有其生父母和其他监护人信息或者有关违法线索, 请及时来电来信向公安机关反映。联系方式: 兴安县公安局城区派出所, 电话: 0773-6217108。

兴安县城区派出所
2025年9月1日

外交部: 注意到印尼国内局势变化 望确保中方在印尼机构和人员安全

新华社北京9月1日电 (记者朱超) 外交部发言人郭嘉昆1日表示, 中方注意到印度尼西亚国内局势变化, 希望印尼方面采取有效措施, 确保中方在印尼机构和人员安全。

当日例行记者会上, 有记者问: 据报道, 印尼雅加达等多地大规模示威游行持续升级并造成人员伤亡。普拉博沃总统已取消来华出席上合组织峰会等活动。中方对此有何评论?

郭嘉昆说, 中方注意到印度尼西亚国内局势变化, 相信在普拉博沃总统领导下, 印尼政府能够妥善处置, 尽快恢复国内局势稳定。中方也希望印尼方面采取有效措施, 确保中方在印尼机构和人员安全。

他表示, 中方理解并尊重印尼政府因国内需要作出有关安排调整。中方欢迎苏吉约诺外长作为普拉博沃总统的代表出席上海合作组织天津峰会和中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动。

印尼总统强调 依法维护社会秩序和安全

新华社雅加达9月1日电 (记者陶方伟 曹凯) 印度尼西亚总统普拉博沃8月31日发表声明, 强调将依法维护社会秩序和公共安全。

普拉博沃表示, 各政党已对部分议员的不当行为采取撤销议席、取消津贴和暂停出访等措施, 以回应社会关切。他呼吁国会主动与社会各界代表展开对话, 畅通沟通渠道。

针对部分地区出现的骚乱事件, 普拉博沃强调, 政府不会对破坏和暴力行为袖手旁观。他要求军警依法果断维护社会秩序, 保护民众安全和公共设施。

普拉博沃呼吁民众保持冷静, 不受挑动, 继续发扬互助合作传统, 共同维护国家团结与稳定。

印尼多地近日发生示威游行, 部分地区发生冲突和纵火事件。



中国援助的孟加拉国

首个机器人康复中心正式启用

▲8月31日, 患者在孟加拉国首都达卡的机器人康复中心进行康复训练。

当日, 中国援助的孟加拉国首个机器人康复中心在孟首都达卡正式启用, 旨在为孟加拉国患者提供精准高效、技术驱动的康复治疗服务。该中心设立在孟加拉国医科大学超级专科医院, 由中国提供设备及技术支持。

新华社发(哈比卜·拉赫曼 摄)

樊振东德甲联赛首秀失利

新华社德国萨尔布吕肯8月31日电 (记者单伟怡 赵建通) 8月31日, 中国乒乓球名将樊振东迎来德国乒乓球甲级联赛首秀。由于手感不佳, 他在代表萨尔布吕肯俱乐部出战的两场比赛中均遗憾落败, 球队也在联赛首场遭遇失利。

樊振东当天作为本队的第一男子单打选手率先出场, 迎战代表贝格诺伊施塔特俱乐部出战的罗曼·鲁伊斯。首局樊振东状态良好, 以11:4轻松扳回一局。此后两人各胜一局, 比赛来到决胜局, 樊振东最终以6:11落败。